HAANXI GONGREN BAO

国内统

CN61

0015

1991年 4 月 9 日

复字第1055期

代号51-7

## 坚定社会主义信念 激发职工工作热情

去年以来,先后有437人向党组织递



(记者 桂维 通讯员 侯红安 新) 陝棉九厂 采取多种形 式,在全厂广 泛开展"双基"

(基本路线、基本国情)教育活 动,并取得良好效果。日前,在 全国纺织系统"双基"教育经验 交流会上,这个厂的经验做法得 到与会代表的好评.

这个厂是我省以生产工业用 纺织品为主的大型骨干企业,拥 有职工7500多人,其中青工占 60%左右。近几年,这个厂针对 青工众多的特点以及职工中一度 出现的对社会主义信念淡薄等思 想倾向,坚持在职工中常年开展 我国的基本国情和党的基本路线 教育。他们采取厂部集中办班培 训骨干、车间二级办班全面培训

和组织职工自学并考试验收等方 式,使"双基"教育活动搞得既 扎实又深入。

在"双基"教育中,他们注 重在寓教于乐、讲求实效上下功 夫,激发职工爱党、爱祖国、爱 企业的热情。仅去年以来,这个 先后组织了"革命历史影视片 展播"、"'三热爱'演讲比赛"

"祖国在我心中征文"等10余项 活动。其中在"企业有困难、我 们来分担"和"我为党旗添光彩、 我为企业多贡献"活动中,厂领 导和全体干部主动取消各自的浮 动工资、职务津贴,并定期下车 间参加劳动,及时解决了60多个 生产上的难题,受到职工群众的 赞扬。

通过一系列"双基"教育活 给这个厂带来了颇为显著的 一是广大职工的思想政治 变化。 觉悟进一步提高,对中国共产党 更加信赖。去年以来,已先后有

437名职工向党组织递交了人 党申请书。 二是职工能以辩证 的观点看待企业遇到的暂时困 上下功夫,已逐渐成为职工群 等品率逐月上升,尤其是两

不利情况下,全厂职工做到了 遇到前所未有的困境中,去年 800多条,其中采纳实施120多 条,为企业增收节支200多万 元。四是在"品种、质量、效益" 众的自觉行动。截至目前,全厂 推出21个新品种,其中投入生 产的7个新品种,为企业增加效 益700多万元,棉纱质量和帆布 项军品质量分别比上年提高 15.5%和17.4%。

难,在全厂奖金、津贴锐减的 "人心不散、干劲不减"。企业在 还创税利500万元。三是广大职 工的主人翁责任感增强了。在 '我为企业度难关献一计"活动 中,全厂职工共提合理化建议 职工经过不懈努力,现已研制

近日看到西安航 空发动机公司研制生 产的心脏起搏器畅销 全国十几个省市的消 息报道后,感触颇深。

飞机发动机与心 脏起搏器,是两个风 马牛不相及的产品, 然而却在一个具有近 两万职工的大企业里 500 同生共荣,并给企业 带来显著的经济效 益。西航公司这种细 小不捐、敢于开发 军 份"以外产品的精神 值得赞许。事实上,生

产火车头的企业也生产 刮脸刀片, 灯泡厂同样 制造火箭发动机,这种 多元化的经营方式,在 国外早已屡见不鲜。然

明

而, 我们不少企业在 当前经济调整的时 期, 仍骆驼不倒架, 自认为自己科技力量 强,设备先进,不屑于生产"本份"以外 的小产品,抱着金饭 碗等饭吃,结果饿得 面黄饥瘦。

而今是商品经济 时代,都在讲求适销 对路,讲求经济效益。 企业经营者应机动灵 活,不为已有的生产 定势所牵制, 确定上

或下那一种产品要以广大 群众及市场的需要来定 夺, 不可墨守

成规, 在一棵 树上吊死。

(李靖瑜) (4)

峭。然而在宝鸡市卧龙寺地区,盲人按摩 师马光英、张全德夫妇救助一位不知姓名

马 的闲谈中得知,一位十几岁的女孩躺在附 近光明村的麦场里,粒米未进已经5、6天 无人搭救时,心里十分焦急。在强烈的爱 心驱使下,马大夫摸索着来到光明村,向 农民借了一辆架子车,毅然把昏迷不醒、 全 气息奄奄的女孩拉回医院。经过医护人员 的紧急救护,病女终于转危为安。马光英、 救 张全德夫妇不辞劳苦,给这位说不清家址

的女孩喂水喂饭、端 屎端尿、擦洗身子、 换洗衣服。女孩望着 双目失明、生活都难 以自理的马大夫, 眼 ★ 晴湿润了,连连喊着:

'妈,妈!" 3玄 目前,两位盲人 夫妇一边精心照料着女孩,一边 在医院一些同志的帮助下寻找女 孩的亲属。 (张立生) (17)

本报讯 早春3月的风,还有几分料 女孩的挚情, 却不知暖热了多少人的心。

3月22日,宝鸡卧龙寺医院按摩科的 全 盲人按摩师马光英、张全德夫妇,从患者

是 某进忆 进口 口设备

国产化提供了保证。

480道遥测数控地 震仪通过国家验收

本报讯 西安石油勘探仪器 总厂研制成功的"480道遥测数 控地震仪",于3月10日通过国 家级鉴定验收,为"八五"期间 我国石油勘探装备的更新和实现

480道遥测地震仪的研制是 国家"七五"重点科技攻关项目。 该厂参加研制的科技人员经过5 年的艰苦努力,着力于可靠性研 究,应用优化设计、计算机辅助 设计和制造,连续攻克3道技术 难关,产品达到国际80年代后期

同类产品的先进水 平,填补了国内空白, 在我国石油地球物理 勘探中具有广阔的推

广前景,可替代进口的同类仪器。 第一台480道样机系统经试用各 项指标和性能达到或超过了原攻 关任务的规定要求,用户赞誉其 "质量和可靠性可以信赖。

(茂生 赵军)

在《渴望》中演冬冬的孩子家里来信 这消息象一阵风, 半天功夫就在陕西 洗衣机厂的职工中间传开了。

这是3月5日的下午,一封从北京中 国电影合作制片公司的来信寄到了陕 机。信中除了对双鸥洗衣机的优点和质

对他们为顾客着想的"冬冬"家的来信

中的小冬冬和爸爸张近平、妈妈邹敏。 事情原来是这样的。自双鸥微电脑全 自动洗衣机荣获国家银奖后,北京的许多

居民家庭纷纷争相购买。在《渴望》中演 "冬冬"的小演员张东家也买了一台。但 是由于使用不当把进水管弄坏了。"冬冬" 的爸爸妈妈,着急之余,他们报着试试看 的态度给陕西洗衣机厂在京的维修站拨了 电话,没想到两个多小时后,一个身背工 具袋的青年就寻到了他们家。

这人青年叫赵振国,是陕西洗衣机厂 的维修工。他进了"冬冬"家门既不抽烟也 不喝茶,动手就检查故障,在找到毛病后立

> 钟就把故障排除掉。接着 他又给邹敏夫妻热情仔细

的使用方法和保养知识,感动得这夫妻俩 不知说什么好,硬要留赵振国同志吃饭,可

他却婉言谢绝了。事后,邹敏夫妇总觉得过 意不去,这才有了那份感谢信。 信的最后还说,渴望《渴望》电 视剧弘扬的为他人着想的精神 遍及我们的社会。(徐红斌)①



度、耐电压、型水的奖金因质的,产品、大编号,产品、人编号,产品、人编号、产品、 为省优秀产品 一九八九年 工厂每年两日 大阪管全面质目 立了全面质目 立了全面质目 立了全面质目 为了严,把信息 信息及时反风管全盘又 ,的产品 严格质量责任制息及时反馈到东每年两次派人表管全盘又管技术 1世氏、 世, 高 使 于 广品,广 加量省 前 一 销向 质 使漆包织 于国内的 一种一种 四包装袋编号, 管理办公室, 管理办公室, 管技术和质量 管技术和质量 管技术和质量 方任制,职工 方任制,职工 耐 信得向西

性,远销省内外,供不应求。 及产四年,工厂已挣回建厂的全部投资。 又有职工四十余人,一九八八有职工四十余人,一九八八年建成投产。建厂初期,六年建成投产。建厂初期,六年建成投产。建厂初期,六年建成投产。建厂初期,市最、年轻的女厂长周剑辉就带人带产品出外赊销。市场的疲软景况让女厂长周剑辉就带人带产品出外赊销。市场企业生存的严峻形势,她从企业生存的严峻形势,她从企业生存的严峻形势,她从企业生存的严峻形势,她从个不足"一是工人的技术力企业生存的严峻形势,她从个不足"一是工人的技术力人员,

き川,并分門 ・来两名工程 ・来两名工程 ・上,她不惜重

派沿

职操

保险工作与党的中心工作相结合

## 渭南地區 **投保额在全省名列前茅**

本报讯 记者在采访投保额在 全省名列前茅的渭南地区保险公司 经理雷文增时,他说:"保险业务同 样不能离开党和政府的中心工作, 我们坚持把保险业务与党的中心工 作结合起来的做法,不仅提高了投 保额,也受到了群众和政府的欢迎。

这家公司在多年来一直注意把 投保工作和党的中心任务相结合, 并且已取得了明显的效果。去年, 该公司在计划生育活动中,开设了 幸福养老金"保险业务。当韩城

陕西送变电工程公司为提高企 业技术素质,每年拿出教育经费6.5 万元,举办各类职工岗位培训班10

> 多期,约有600 名职工接受了 培训。今年3 月4日, 该公 司又举办了测 工培训班。图 为职工们在进 行户外"练 兵"

王为民 摄

司的负责 同志为63 名 "双女户"和"独生子女户"的父母 送去"幸福养老金"保险证时,当地群 众十分感动,对推进本地区计划生育 工作起了明显的促进作用。1990年征 兵活动中,该公司对地区全部义务兵

包功 线案

光 步

台

品达

到国

进

把

市市长与

当地分公

3000多人一律承保,投保率创全省第 一个也是唯一的一个100%,仅此一项 活动所收保险费就达80余万元。

该公司为让群众相信保险与中心 工作结合不仅仅是走过场,特别注意 发生灾祸后的理赔工作,抓紧时间作 好灾后清赔,去年11月23日,大荔陕 棉13厂棉垛发生重大火灾,损失严重。 公司除及时把13万元预付款付清外, 又积极着手调查灾因, 仅用一个月时

间就把这个大案结案,并把全案应赔 的61万元款项全部送到受灾户手中, 为工厂尽快恢复生产创造了有利条件。

结合中心工作发动投保不仅提高 了群众对党的中心工作的积极性,也 使该公司的保费收入猛增。从1984年 公司分设至1990年底,全公司保费收 人已达1.6亿元,较1984年增长了16.4 倍,并在全国19个保险先进县市中占 据了三个席位。(特约记者 陈祖奎

本报记者 周矢)

西

压

西安高压电瓷厂把安全工作 本报讯 当作生产的命脉,坚持执行"分级管理、 分线负责"的安全管理原则,建立了一套部 严密系统的安全制度,1990年被授予机电 "安全级"企业称号。

该厂为提高企业本质安全,降低伤亡 4 和其它恶性事故的发生率,从1988年起在 表 全厂职工中开展了安全性评位工作,对照 标准查缺补漏。他们采用安全检查表、危个 险性预先分析、故障类型影响分析等方法,业 防止事故发生,进行隐患整改。与此同时, 他们狠抓日常生产和节假日检查等安全工 春 狭作,并特别注重生产区域的基金等发生 作,并特别注重生产区域偏背角落的细微 检查,发现问题,一丝不苟立即整改,从

机 而堵塞了漏洞, 使全厂的安全管理日趋科学化, 连 续12年未发生死亡事故,82个月未发生重伤事故, 轻伤事故也逐年减少, 去年还被省政府评为

生产先进单位" (肖树荣) (7)